
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE N. 993 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 

 

 OGGETTO: chiarimenti sulla spesa dei fondi straordinari per la 

riduzione delle lista d’attesa in ambito sanitario 

 

Premesso che 

• La situazione delle liste d’attesa per le prestazioni sanitarie in Regione Piemonte è 

quantomai grave, soprattutto per effetto della diminuzione, tra il 20 ed il 30%, delle 

prestazioni elargite nel 2021 rispetto al 2019 a causa della situazione pandemica; 

• Tale situazione sta creando dei gravi disequilibri tra la popolazione, permettendo l’accesso 

alle cure in tempi rapidi solamente a quelle fascie di cittadinanza che si possono permettere 

di optare per delle strutture private a pagamento; 

considerato che 

 

• Il Decreto legge 104 del 14 agosto 2020 ha previsto un contributo di oltre 32 milioni di euro 

alla Regione Piemonte destinato alla riduzione delle liste d’attesa; 

• con nota prot. n. 28568 del 11 settembre 2020 è stato trasmesso al Ministero della Salute e al 

Ministero della Economia il Piano Operativo Regionale per il recupero delle liste di attesa, 

predisposto in ottemperanza al disposto del D.L. 14 agosto 2020, n. 104, nel quale sono 

dettagliati i modelli organizzativi prescelti, i tempi di realizzazione e la destinazione delle 

risorse 

• Il termine di spesa dei fondi citati era stato fissato al 31 dicembre 2021 



 

 

 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale 

 

- per sapere in che modo siano stati spesi i fondi ministeriali previsti dal Decreto legge 104 

del 14 agosto 2020, secondo quanto prescritto dall’art. 29, al fine di ridurre le liste d’attesa 

del nostro sistema sanitario; 

- per sapere se tutti i fondi disponibili siano stati spesi entro il termine previsto, con 

distinzione tra l’ammontare speso dalle ASL e quello speso da sogetti privati; 
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